



樱花文化旅游节6日开幕

25万株樱花静候游客到来

本报讯(记者 贾尚志)“锦绣太原 生态西山”2021年樱花文化旅游节暨锦绣太原赏花季活动,将于4月6日至5月5日举行,为期30天,地点在西山玉泉山城郊森林公园前山。即将盛开的25万株樱花,等候各方游客前来观赏。

2021年樱花文化旅游节暨锦绣太原赏花季活动,由西山生态文化旅游示范区管理委员会、市文化和旅游局、万柏林区委区政府共同主办,旨在打响西山生态文化旅游品牌,丰富文化

旅游产品供给,满足民众文化旅游需求。

西山示范区管委会主任王建廷介绍,本次活动有三个特点,一是活动规格高、持续时间长。本次活动将与打造全国区域性消费中心城市行动结合起来,高品质、高质量、高档次开展活动,持续打造“燃点”“爆点”,扩大活动影响力、震撼力、冲击力,将樱花节活动打造成为太原知名文旅品牌名片。

二是活动内容多、组织形式新。本次活动主要包括10个方面的内容,

包括:当樱花“遇见”盛会、当樱花“遇见”国风、当樱花“遇见”乐风、当樱花“遇见”味蕾、“游山西读历史”西山美景展等。届时将有非遗文创、唐风晋韵、国风彩绘、电音演唱、诗歌朗诵、大型花灯、体育活动等各类互动沉浸式演出,汇集种类丰富的地域小吃、创意小吃和网红快餐,让游客充分体验到“舌尖上的西山”。

三是参与人群广、现实意义大。这次樱花盛会不仅是市民观光踏青赏花的日子,更是文旅相关单位参与西

山投资建设的舞台。活动期间,西山将举办民宿大会及系列招商大会,届时邀请品牌民宿单位、民宿运营商、民宿专家、民宿设计单位等,探索西山城乡融合类村庄农业发展,民宿拉动文化、旅游、康养产业等主题,集思广益,积极贡献智慧与力量,为西山民宿发展献计献策,并将签约一批民宿酒店。

为了让游客获得良好体验,及时解答诉求,受理投诉建议,活动设置了热线电话:0351-2553456,为广大游客提供24小时在线应答服务。

门票免费 提前一天预约

本报讯(记者 贾尚志)记者从新闻发布会上了解到,此次樱花文化旅游节门票免费,游客需提前一天预约,单日游客数量不超过3万人。

西山示范区管委会主任王建廷表示,为加强疫情防控,保障市民安全出行,本次活动将采取分时段预约进场方式,全天分为2个时段:8:00—12:00,13:00—17:00。广大市民须至少提前1天通过关注微信公众号“太原西山生态文化旅游示范区”或“太原西山示范区”、以及搜索微信小程序“游山西”、下载“游山西”APP等,选择不同时段的票种预约间隔进场,避免单时段人员聚集,确保单日游客数量控制在2万至3万人之

间。同时,通过微信行程码等,监测游客来源地,确保活动安全有序。

太原西山地区自古就有“水上西山如挂屏,郁郁苍苍三十里”的美誉。近年来,我市深入贯彻落实习近平生态文明思想,成立西山生态文化旅游示范区,着力打造践行“两山”理论的西山样板。目前,西山示范区已完成生态修复8万多亩,建成17家城郊森林公园,总面积达到20多万亩。西山一带重现葱郁美景,春日花艳,夏季叠翠,秋日层林尽染,冬季雪松冰挂,有“人在画中”的美感。其中,玉泉山城郊森林公园生态治理闻名遐迩,每年有25万株樱花在玉泉山樱花园内盛开,美不胜收。

“西山、汾河、府城”

我市倾力打造三大文旅品牌

本报讯(记者 贾尚志)在1日举行的新闻发布会上,市文旅局局长师旭东表示,我市文旅系统将全力打造“西山、汾河、府城”三大文旅品牌,持续提升太原国际吸引力和影响力。

师旭东介绍,在西山樱花文化旅游节举行期间,我市将在玉泉山城郊森林公园举办10个大类、近20项文化旅游活动,进一步丰富赏花活动内涵。在启动仪式现场设置“山河春意 花开并州”赏花展示专区,发布锦绣太原赏花季赏花指南,详细介绍各赏花景点。同时,设计了“春风十里 烂漫赏花游”“追忆往昔 红色足迹游”“绿水青山 休闲康养游”“绿野仙

踪 美丽乡村游”“花开岸畔 诗韵汾河游”“探秘历史,府城文化游”等6条春季主题旅游线路,供广大游客春季出游参考。其间,我市还将组织文艺团体开展文艺演出进景区专场展演,让文化走进景区,丰富赏花体验,同时展示锦绣太原厚重的人文风情、历史文化。

在答记者问环节,师旭东表示,西山生态文化旅游、汾河历史文化、千年府城文旅同属于我市要打造的三大文旅品牌,目标指向再现“锦绣太原城”盛景。近年来,我市大力开展国家全域旅游示范市创建,围绕打造国际知名旅游目的地目标,高起点规划、高标准保护、高质量建设,全力推动大景

区及配套设施建设,天龙山、太山、山西晋商博物院、晋阳湖公园、汾河公园三期、太山植物园、太原动物园、东西山旅游公路等一批景区景点、配套设施建成或完成提升改造,陆续对外开放。正在全力推进建设的明太原县城、华夏文明传承园、晋阳里、双塔大景区、汾河四期湿地公园、汾河公园自行车道、首义门、府城文道、钟楼街历史文化街区等一批新的景区、街区将陆续建成开放。

此外,我市还将开展挖掘东西山和汾河历史文化为主的资源梳理行动,加强品牌营销行动,策划推出特色精品文化旅游线路,培育和打造以特色文化旅游品牌为目标的节庆活动。

清明将至

严厉打击野外违章用火

本报讯(记者 周皓 通讯员 李峰)省森林公安局4月1日消息,我省部署清明节期间打击野外违章用火行动,同时要求,各级森林公安要充分体现打击野外违章用火的主力军作用,坚决履行打击野外违章用火主体责任。

清明将至,风干物燥,诱发森林草原火灾因素增多,我省防控形势复杂严峻。森林草原防灭火工作事关生态安

全、社会安定,公安机关责无旁贷。我省要求在清明节期间打击野外违章用火行动,依法严厉打击整治违反农事用火,违反祭祀用火,违反野外生活用火,故意纵火等行为。凡是发生在林区范围的火情,要第一时间赶赴火场、第一时间开展侦查火案工作。要运用大数据研判,加强多警种联动,强化与应急部门、气象部门、林草

等部门合作配合。各级森林公安机关要建立盯办会商机制,认真研判清明节期间森林草原防火重要节点、大风天气、干燥气候、用火高峰,人员流动等火灾高风险特征。森林公安各分局要建立应急处置机制,在清明节“前三后四”实行“零报告”制度,重大火情随时报告,坚决做到关键时刻能够站前列,打头阵,有气象。

5月1日起施行

给行政执法裁量权立规矩

本报讯(记者 何宝国)《山西省规范行政执法裁量权办法》5月1日起施行,约束行政机关及其执法人员的行为,保护行政相对人的合法权益。

行政执法裁量权是指行政机关在法定职权范围内,依照法律、法规、规章规定的方式、条件、范围、种类、幅度和期限等,在行政执法过程中,结合具体情形进行审查、

判断并作出处理的权力。

行政机关起草地方性法规草案、政府规章草案,依法、合理设定行政执法权,对行政执法权的行使条件、程序、幅度等要素作出具体、明确规定,减少行政执法裁量空间。行政机关应当对存在裁量空间的行政执法权进行梳理,分类分项细化、量化裁量基准。行政机关制定的行政执法裁量基

准,以行政规范性文件形式公布。

省级行政机关收集、整理、分析行使行政执法裁量权案例,选择典型案例统一发布,分行业分系统指导行使行政执法裁量权。

任何单位和个人发现违法行使行政执法裁量权行为的,可以向有管辖权的纪检监察机关或者同级政府、有关主管部门投诉、举报。

我市固定资产投资高速增长

本报讯(记者 贺娟芳)太原市统计局消息:今年前2个月,全市固定资产投资增长44.3%,增速比上年全年(11.3%)加快33.0个百分点。与2019年前2个月相比增长20.1%。

从三次产业看,第一产业投资增长9.1%;第二产业投资增长275.2%;第三产业投资增长23.8%。从隶属关系看,央属项目投资增长16.4%;地方项目投资增长37.5%;其他项目投资增长49.2%。从经济类型看,国有投资增长64.3%;非国有投资增长31.9%。

固定资产投资主要运行特点是:国有投资领先增长,增速比上年同期(5.5%)加快58.8个

百分点,比上年同期(下降45.0%)加快109.3个百分点,拉动全市投资增长24.6个百分点;民间投资表现活跃,民间投资增长34.9%;工业投资对全市投资增长贡献显著,增长275.9%。从结构变化看,高技术制造业及技改投资均有明显增长。从主要行业看,除采矿业投资下降外,制造业及电力、燃气及水的生产供应业均有大幅增长。从产业类型看,非传统产业投资与传统产业均呈现增长态势。

此外,房地产开发和基础设施投资两位数增长,亿元以上在建项目拉动作用明显,全市亿元以上的在建项目147个,比上年同期(90个)增加57个。

我省开展智能光伏试点

本报讯(记者 何宝国)省工信厅4月1日消息,我省将开展智能光伏试点,建设一批智能光伏示范项目,为用户提供智能光伏服务的项目。

在试点过程中,我省支持培育一批智能光伏示范企业,包括能够提供先进、成熟的智能光伏产品、服务、系统平台或整体解决方案的企业;支持建设一批智能光伏示范项目,包括应用智能

光伏产品,融合大数据、互联网和人工智能,为用户提供智能光伏服务的项目。

示范企业和项目建设具有特色服务内容、贴近地区发展实际的智能光伏应用或服务体系,从而在工业园区、建筑及城镇、交通运输、农业农村、光伏电站、光伏扶贫及其他领域形成智能光伏特色应用,并形成持续运营和盈利的创新模式。